

FİDAN BANGLADEŞ'İ ZİYARET EDECEK

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Bangladeş Dışişleri Bakanı Khalilur Rahman'ın davetine icabetle 5-6 Haziran'da Bangladeş'i ziyaret edecek.

Dışişleri Bakanlığı kaynaklarından edinilen bilgiye göre, Bakan Fidan'ın Bangladeş'e yapacağı ilk ziyaret kapsamında, Bangladeş Başbakanı Tank Rahman tarafından kabul edilmesi ve Dışişleri Bakanı Rahman ile bir araya gelmesi öngörülmüyor.

Ayrıca ziyaret vesilesiyle Fidan, 1 milyondan fazla Arakanlı Müslüman'ın (Rohingya) Myanmar'daki iç savaştan kaçarak sığındığı Bangladeş'in Cox's Bazar şehrinde yer alan mülteci kamplarını ziyaret etmesi bekleniyor.

Bu kapsamda Fidan'ın, Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı (TİKA), Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD), Türk Kızılay, Türkiye Diyanet Vakfı ve Sağlık Bakanlığı tarafından yürütülen, kamplardaki mültecilere yönelik insani yardım faaliyetlerini yerinde incelemesi ve Türkiye Sahra Hastanesi'ni ziyaret etmesi de öngörülmüyor.

Fidan'ın görüşmelerinde, Bakan Rahman'a Birleşmiş Milletler 81. Genel Kurul Başkanlığı'na seçilmesinden ötürü tebriklerini iletilmesi bekleniyor.

Bakan Fidan'ın, iki ülke arasında köklü geçmişe dayanan bağlar bulunduğunu belirterek, ilişkilerde son dönemde yakalanan ivmenin, Bangladeş'te şubat'ta göreve başlayan yeni hükümetle de sürdürülmesinden duyulan memnuniyeti ifade etmesi öngörülmüyor.

Olumlu mecrada ilerleyen ikili ilişkilerin ticaret, savunma sanayi, enerji, eğitim, kültür, bilim ve sağlık gibi alanların

da daha da geliştirilmesi gerektiğini belirtecek Fidan'ın, 2025'te 1,35 milyar dolar olarak ölçülen ikili ticaret hacminin 2 milyar dolara çıkarılmasına yönelik iradeyi yinelemesi bekleniyor.

Fidan'ın, Türkiye'nin, Arakanlı Müslümanlar meselesini küresel gündemin önde gelen maddelerinden biri olarak ele almaya devam etmekte kararlı olduğunun altını çizmesi ve Arakanlı Müslümanlar krizinin başından bu yana sağlık, eğitim, barınma, gıda ve altyapı tesisi gibi alanlarda kapsamlı insani yardımlarda bulunduğunu ve bu yardımların ilerleyen dönemde de sürdürüleceğini ifade etmesi öngörülmüyor.

Bangladeş'in sahip olduğu stratejik konum ve üstlendiği yapıcı rol ile Güney Asya'nın istikrarı, barışı ve güvenliği açısından stratejik önemi haiz ülke konumunda olduğuna dikkati çekecek Fidan'ın, başta BM, İslam İşbirliği Teşkilatı ve Gelişen 8 Ülke (D8) Ekonomik İşbirliği Teşkilatı olmak üzere çok taraflı platformlarda Bangladeş'le yürütülen işbirliğine önem verildiğini kaydetmesi bekleniyor. Ayrıca Fidan'ın, son dönemde Orta Doğu, İran ve Güney Asya'da yaşanan kritik gelişmeler başta bölgesel ve küresel meseleler hakkında fikir teatisinde bulunacağı belirtiliyor.

TÜRKİYE-BANGLADEŞ İLİŞKİLERİ

Bangladeş'te 12 Şubat'ta düzenlenen genel seçimlerin ardından iktidara gelen Bakan Rahman ve kabinesindeki ba-



Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Güney Kore ziyaretleri kapsamında Seul'de, Güney Kore Dışişleri Bakanı Cho Hyun ile görüşüyor.

FİDAN KATAR BAŞBAKANI AL SANİ İLE GÖRÜŞTÜ

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Katar Başbakanı ve Dışişleri Bakanı Şeyh Muhammed bin Abdurrahman Al Sani ile görüştü. Dışişleri Bakanlığı kaynaklarından edinilen bilgiye göre Dışişleri Bakanı Fidan, Katar

Başbakanı ve Dışişleri Bakanı Al Sani ile telefon görüşmesi gerçekleştirdi. Görüşmede, İran ve ABD arasında devam eden müzakere sürecinde tarafların pozisyonları ve gelişen son nokta ele alındı.

kanlar için 17 Şubat'ta gerçekleştirilen yemin törenine Türkiye'yi temsil eden Dışişleri Bakan Yardımcısı Büyükelçi Berris İkinci katıldı. İkinci, seçilmiş Başbakan Rahman tarafından kabul edildi ve Cemaat-İ İslami Partisi Lideri Şafiqur Rahman ile görüştü. Şubat ayında kurulan yeni hükümette dışişleri bakanı olarak göreve başlayan ve BM 81. Genel Kurul Başkanlığı için Bangladeş tarafından aday gösterilen Khalilur Rahman, ilk ikili yurt dışı ziyaretini 14 Mart'ta Türkiye'ye yaptı ve 17-19 Nisan'da düzenlenen 5.

Antalya Diplomasi Forumu'na katıldı.

Arakanlı Müslümanlar için Türkiye tarafından sağlanan insani yardımların toplam değeri 80 milyon doları aştı. Bangladeş'te mülteci kamplarında bulunan 1 milyon aşkın Arakanlı Müslüman için TİKA, AFAD, Türk Kızılay ve Türkiye Diyanet Vakfı (TDV) tarafından yürütülen sağlık, barınma, eğitim ve altyapı gibi çeşitli alanlarda Türkiye'nin desteği sürüyor. Cox's Bazar'daki mülteci kampında, Türkiye tarafından 2018'de kurulan sahra hastanesinde sağlık hizmetle-

ri sağlanmaya devam ediyor. Söz konusu sahra hastanesinde Bangladeş vatandaşları dahil, günde yaklaşık 1000 hastaya sağlık hizmeti veriliyor. Hastanede 30'u Türk, 55'i yerel 85 personel görev yapıyor. TİKA, TDV ve Türk Kızılay gibi ilgili kuruluşların yanı sıra Türk sivil toplum kuruluşları tarafından ramazan ayında ve Kurban Bayramı'nda kamplardaki Arakanlı Müslümanlara ve Bangladeşlilere yönelik gıda kolisi ve iftar yemeği dağıtımı ile kurban kesimi gibi çeşitli insani yardım faaliyetleri yürütülüyor.

BAYRAKTAR: ENERJİ ARZ GÜVENLİĞİ AÇISINDAN ÜLKEMİZ İÇİN BİR RİSK ÖNGÖRÜLMEMEKTEDİR

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, mevcut uluslararası enerji krizine rağmen Türkiye'nin güçlü enerji altyapısı, çeşitlendirilmiş kaynak portföyü ve artan yerli üretim kapasitesi sayesinde enerji arz güvenliği açısından herhangi bir riskin öngörülmediğini söyledi. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Bayraktar, CHP İstanbul Milletvekili Fethi Açıklı'nın, Hürmüz Boğazı'nın kapatılması nedeniyle yaşanabilecek enerji ve ham madde tedariki sorununa ilişkin yazılı soru önergesini yanıtladı. Geçen yıl itibarıyla Türkiye'nin, Hürmüz Boğazı üzerinden doğal gaz tedarikinin bulunmadığını belirten Bayraktar, bu bölgede LNG arzında yaşanan azalışın da Türkiye'nin doğal gaz arz güvenliği üzerinde herhangi bir etkisinin olmadığını ifade etti.



"ÜLKEMİZİN ENERJİ ARZ GÜVENLİĞİNİ GARANTİ ALTINA ALACAK KRİTİK ANLAŞMALAR İMZALANMIŞTIR"

Bakan Bayraktar, aynı dönemde toplam petrol ithalatının 50,4 milyon ton olduğunu, bunun yaklaşık 5 milyon tonluk kısmının Hürmüz Boğazı üzerinden gerçekleştiğini aktararak, "Hürmüz Boğazı'ndaki petrol sevkiyatının durması arz güvenliği açısından yönetilebilir alanda kalmakta ve herhangi bir sorun oluşması beklenmemektedir." bilgisini paylaştı. Enerji arz güvenliğinin kalıcı olarak tesis edilmesi ve dışa bağımlılığın azaltılması amacıyla "Enerjide Tam Bağımsız Türkiye Politikası" kapsamında yerli ve yenilenebilir enerji yatırımlarının ivme kazandığını vurgulayan Bayraktar, bu yılın mart ayı sonu itibarıyla elektrik kurulu gücünde yenilenebilir kaynakların payının yüzde 62,4'e, yerli ve yenilenebilir kaynakların toplam payının ise yüzde 71,6'nın üzerine çıktığını bildirdi. Geçen yılın üretim verilerine göre de yenilenebilir kaynaklı elektrik üretiminin toplam elektrik üretimindeki payının yüzde 43,3 olarak belirlendiğini kaydeden Bayraktar, 6 derin sondaj, 2 sismik araştırma gemisiyle petrol ve doğal gaz arama-sondaj faaliyetlerinin yürütüldüğünü hatırlattı. Keşfedilen Sakarya Gaz Sahası'ndaki doğal gaz üretiminin günlük 9,5 milyon metreküpe çıkarıldığını belirten Alparslan Bayraktar, ilk yüzer üretim platform "Osman Gazi" ile günlük üretimin bu yıl 20 milyon metreküpe yükseltileceğini, 2028'de devreye alınması planlanan ikinci yüzer üretim platformla günlük üretim kapasitesinin 45 milyon metre-

küpe çıkarılmasının hedeflendiğini ifade etti. Bakan Bayraktar, Gabar'daki petrol keşfiyle günlük üretimin 81 bin varile ulaştığını, Tuz Gölü Doğal Gaz Yer Altı Depolama Tesis'i'nin kapasitesinin 1,7 milyar metreküp, Silivri Doğal Gaz Yer Altı Depolama Tesis'i'nin kapasitesinin de 4,6 milyar metreküp olduğunu bildirdi. Tuz Gölü Doğal Gaz Yer Altı Depolama Tesis'i'nin günlük 80 milyon metreküp, Silivri Doğal Gaz Yer Altı Depolama Tesis'i'nin günlük 75 milyon metreküp olmak üzere toplam gazlaştırma kapasitesinin günlük 155 milyon metreküp olduğunu kaydeden Bayraktar, şöyle devam etti: "Mart 2026 döneminde gerçekleşen günlük ortalama 210 milyon metreküplük talep, sahip olduğumuz boru hatları, LNG/FSRU terminaleri ve depolama tesisleri vasıtasıyla güvenle karşılanmaktadır. Toplam 6,3 milyar metreküp kapasiteye sahip yer altı depolama tesislerimizin mevcut doluluk oranı yüzde 72 seviyesinde seyretmekte olup bu depolar, sistemin esnekliğine katkı sağlamaktadır. Kaynak çeşitlendirme vizyonumuz çerçevesinde bölgesel ve küresel işbirliklerine önem verilmektedir. Yürütülen yoğun enerji diplomasisi kanalıyla petrol, doğal gaz, madencilik ve nükleer enerji alanlarında stratejik ortaklıklar tesis edilmiş ve ülkemizin enerji arz güvenliği garanti altına alacak kritik anlaşmalar imzalanmıştır. Mevcut uluslararası enerji krizine rağmen güçlü enerji altyapımız, çeşitlendirilmiş kaynak portföyümüz ve artan yerli üretim kapasitemiz sayesinde ülkemizin enerji arz güvenliği açısından herhangi bir risk öngörülmemektedir."

BAHÇELİ: CHP SİYASİ REKABET VE NEZAKETTEN UZAKLAŞMAMALI

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, CHP'de yaşanan son gelişmeleri değerlendirerek, "Mesele hukuk zemininden, demokrasi platformundan, siyasi rekabet ve nezaketten uzaklaşmamalıdır. Türkiye'yi karıştırmaya kimse cüret etmemelidir" dedi.

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel Başkanı Bahçeli, Cumhuriyet Halk Partisi'nde (CHP) 38'nci Olağan Kurultay'a ilişkin verilen "mutlak butlan" karar sonrası yaşanan süreci Türkgün Gazetesi'nde değerlendirdi.

Bahçeli, CHP içindeki krizin siyasi kültüre ve demokrasiye zarar verecek bir boyuta ulaştığını ifade etti.

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi'nin verdiği kararlar CHP kurultayının hukukun sakatlandığını hatırlatan Bahçeli, bu süreçte Özgür Özel'in tavırlarını eleştirdi. Özel'in Yargıtay kararını beklemeden partide "fili bir müdahale" ile paralel bir merkez oluşturduğunu savunan Bahçeli, "Sayın Özel, karnuda tanımlanan Genel Başkanlık statüsüne karşı CHP'nin de-facto lideri unvanını almıştır. Bu durum, CHP kurumsallığında bir temsil krizine ve ikiliğe yol açmıştır." dedi.

"FİZİKİ MÜCADELE ÇAĞRILARI TEHLİKELİDİR"

CHP yönetiminden gelen "fiziki mücadele" ve "sokak" vurgulu açıklamalara sert tepki gösteren Bahçeli, bu tür söylemlerin kamu düzenini tehdit ettiğini belirtti. Bu açıklamaların Gezi Parkı olaylarının yıl dönümüne denk getirilmesinin manidar olduğunu ifade eden Bahçeli, şunları kaydetti:

Fiziki mücadele ne anlama gelmektedir? Bu bir hazırlığın işareti midir? Toplumda meşru hukuk yolların-



dan sonuç alınmadığı algısı oluşturularak partililerin kışkırtılması, kamu güvenliğini tehdit eden bir tablo ortaya çıkarılabilecektir. Mesele hukuk zemininden uzaklaşmamalı, olaylar sokağa taşmamalıdır.

"MİLLİ HAFIZA MEKANLARI İSTİSMAR EDİLMEMELİDİR"

Özgür Özel'in TBMM ve Anıtkabir yürüyüşlerini "gerilimli fay hatlarını etkileyici hamleler" olarak nitelendiren Bahçeli, Atatürk ve milli değerlerin parti içi hesaplaşmalara alet edilmemesi gerektiğini vurguladı.

Bahçeli, "Politik amaçlar uğruna milli hafıza mekanlarının ve milli kahramanların suistimali, iç cepheyi tahkim etmeye çalıştığımız bu dönemde emperyalist oyunların Türkiye'deki izdüşümüdür." değerlendirmesinde bulundu. 2 Haziran 2026 tarihli Meclis Grup toplantısında işaret etiği gibi tekerrür üyüdüğü vurgulayan Bahçeli, şunları kaydetti:

Mesele hukuk zemininden, demokrasi platformundan, siyasi rekabet ve nezahetten uzaklaşmamalıdır. Türkiye'yi karıştırmaya kimse cüret etmemelidir. Olaylar sokağa taşp, fiziki mücadeleye çağrılan bir eylem, güvenlik güçlerine saldırıya, kamu düzenini bozmaya yönelmemelidir. TBMM'nin insanı bozmaya, hukuku hiçe saymaya ve kanunsuzluğa dönüşmemelidir. Türk siyaseti ve demokrasininin hırpalanmasına izin verilmemelidir.

CHP'deki ayrışmanın yeni bir partileşme sürecine evrilebileceğine dair projeksiyonlarını paylaşan MHP Lideri, Ekrem İmamoğlu ve Özgür Özel ekibinin "yeni parti" senaryoları üzerinde çalıştığını belirtti.

Bahçeli, bu olası yapının bazı muhalefet partileriyle bir "nifak ittifakı" kurabileceği uyarısında bulunarak, "CHP'nin rotasını, uluslararası bağlantı ve etkilenme alanı aşkar olmuş kişiler belirlememeli; sağduyulu CHP'liler buna izin vermemelidir." dedi.

"HUKUKİ SÜREÇ BEKLENMELİDİR"

Tartışmaların siyasi görünse de esasen hukuki olduğunu belirten Bahçeli, Yargıtay'ın vaki itiraza ilişkin kararını bir an önce vermesi gerektiğini ifade etti. Mevcut durumda hukuki genel başkanın Kemal Kılıçdaroğlu olduğunu hatırlatan Bahçeli, CHP içindeki arınma sürecinin ve yolsuzluk iddialarının üzerine gidilmesinin önemine değindi.

Türkiye'nin "Terörsüz Türkiye" ve toplumsal bütünleşme hedeflerine odaklandığı bir dönemde, ana muhalefet partisindeki kaosun bu süreçte sabote etmemesi gerektiğini belirten Bahçeli, şu çağrıda bulundu;

Beklentimiz, toplumsal huzuru zafiyete düşürecek söylem ve eylemlerden kaçınılmasıdır. Siyasi partilerin parçalanarak siyaset üretme fonksiyonlarını kaybetmelerini istemiyoruz. CHP, iç karışıklıklarını Türkiye sathına taşımayı akıldan bile geçirmemelidir.